## **牧靈札記** 05/01/2022 梁德舜牧師

北美宣教部的大使事工訓練於廿一日完成了,師母和我事前安排多留幾天,探訪這裡唯一的華人教會和中國朋友。

據悉 1509 年,波多黎各成為西班牙殖民地。 1898 年,美國戰勝西班牙,波多黎各成為美國的 戰利品。

波多黎各屬於美國,但不是美國正式的「州」是一個「屬地」。波多黎各人卻沒有資格在美國總統選舉中投票。他們唯一能選舉的美國官員,是美國衆議院的一個專員,此專員在衆議院內沒有表決權。

波多黎各對美國來說非常重要,加勒海比海 南端沿岸各國,要進出大西洋,有兩條水道。一 是古巴島與伊斯帕尼奧拉島(東為多米尼加,西 為海地)之間的向風海峽,二是伊斯帕尼奧拉島 與波多黎各島之間的莫納海峽。美國若能控制這 兩條重要水道,就等於「鎖」住進入加勒比海的 大門,對美國守住「後院」意義重大。

謝謝當地的波多黎各華人基督教會的馮麗慶 傳道的安排,林思光弟兄早上前來接載我們搬至 另一間酒店居住。

兩日來陪伴我們前往探望教會的弟兄姊妹和中國朋友。此地華人散居各城各鄉,多開設餐館或在商場經營快餐店、批發食品或小型越級市場。在本地大學有幾位華人老師和少量中國學生。華人社團不多,只有一間華人教會。

主日有兩堂聚會,一是下午二時卅分、另外 一堂是深夜十一時,提供給餐館信徒和福音朋友 參加。中午謝謝劉姊妹來接載我們先去品嚐地道 的餐點,團契交通,得悉這教會一九九七年蒙香 港九龍喜樂堂兩位姊妹前來傳福音、服侍華僑, 歷十年之久。近十年租用宣道會會堂作崇拜、主 日學和查經場所。三年前邀請馮麗慶執事為全職 傳道人。當天兩堂崇拜都是她講道,執事同心主 領聚會,擔任各項程序,進行有序,齊心敬拜, 心靈暢快。

波多黎各這塊工場,似乎被人遺忘,當地信 徒和教會極需協助,祈求莊稼的主,差派工人前 往同工,拓展主的事工,是所厚盼!